

探究新会计准则对农场会计的影响

徐磊

黑龙江省鸭绿河农场计统财务科

DOI:10.18282/ej.v1i2.32

[摘要] 自2007年开始,新会计准则便在我国正式出台,其在制度与规范方面都做出了进一步的改良,并且取得了良好的管理成效。我国农场会计在实际运用过程当中,新会计准则对农场会计带来的一系列影响以及在具体实施过程当中有可能遇到的一系列问题都是需要我们进行深入探究的主要内容。怎样实现对新会计准则的有效运用来推动我国农业经济的健康可持续发展,加快农场经营是目前我们需要深入探索的重要问题。

[关键词] 新会计准则; 农场会计; 影响

在社会快速发展、我国经济发展水平日益升高的今天,新会计准则的正式出台,预示着我国经济逐渐向系统化、规范化的趋势不断发展,为此,农场会计管理与应用需要开始遵循新会计准则的相关内容来做出适当的调整,这样才能够满足当前我国社会经济发展的基本水平,才能够为我国农业经济的进一步发展做出巨大的贡献。

1 新会计准则应用意义

新会计准则是我国根据世界市场的基本规范及我国未来经济发展基本需求综合制定的与我国当前经济发展相适应的一种会计规范体系。其分别在内容与制度层面上说明了对传统会计管理内容、会计科目属性的完善方面,通过对规范与控制可对企业的日常经营模式、所得利润、成本支出等作出相应的调整,从而使得企业的未来发展具有不同寻常的意义。

1.1 企业会计准则体系的发布实施可促使会计更好地满足社会经济发展的多元化需求。企业会计准则作为对社会经济活动的一种呈现,要明确产权关系同时对收益分配进行科学合理的规范化,是市场经济与我国经济法律规章制度中的重要组成内容。伴随着我国社会经济市场化及国际经济一体化进程的不断增长,急需一个公开、同名、优质的会计信息体系来作为有力的支撑,需要统一的会计商业语言来开展国际经济贸易交流与投融资活动,需要有一套公认科学且一致的会计准则来进行统一性的规范。我国新企业会计准则体系的下发与正式实施,为创建统一的商业语言平台创造了良好的基础条件,并且更好地满足了社会经济发展的各方面需求,推动着会计服务更好地为经济建设所服务。

1.2 企业会计准则体系的发布实施是促使我国市场经济体制日益完善的基本需求。目前,我国致力于市场经济体制的不断完善,坚持科学的发展观是其中非常关键的一方面内容,同时要尽可能地企业经营成本控制在最小的范围,在促使社会经济不断增长的同时使得现有资源得到进一步优化。尤其是目前社会经济及竞争日益激烈的现状下,成本信息不但是生产、流通、消费及投资等各方面要认真考虑的重要因素,同时是我国在国际经济交往过程中占据一定市场经

济地位的重要性要素,是更好地迎接倾销与反倾销挑战的基础性因素。制定优质的企业会计准则,保证会计信息的真实与价值,是减少经营成本的一种有效方式。

新企业会计准则遵循的是市场化与国际化的发展需求,对成本核算项目与方式进行了进一步改进,使得现有的成本核算补偿制度日趋完善化。譬如:新企业会计准则规定企业要对职工的薪酬费用进行全方位的核算,按照受益对象摊入成本了成本当中要对预计环境恢复等资产弃置费用;政府补助应当计入收益等,从而促使成本补偿得到强有力的基础性保障,防止有釜底抽薪现象的发生。与此同时,可为企业深化改革、金融改革及资本市场的未来可持续发展创造了良好的基础条件。

1.3 企业会计准则体系的发布实施,是维护社会公众利益的基本需求。会计信息质量可以说对资本市场的投资起到了决定性的影响作用,并且对社会大众的切身利益是息息相关的。新企业会计准则体系围绕的是不断提高会计信息质量、服务投资者经济决策为核心的,目的是提高会计信息的透明度,对投资者与社会公众的利益进行根本性的保护。按照国际会计惯例对会计的确认、登记及报告作出了严格地规定,主要是向投资者提供有价值的信息。从会计信息质量要求的角度进行分析,创建完善化的会计信息质量标准体系,要求企业重视会计信息的相关性,按照公允列报这一基本需求,减少信息的不对称性,使得财务报表能够将企业的相关交易真实的呈现出来,从而有利于信息使用者能够对企业做出科学合理性的预测与客观性评价,使得投资者的知情权得到很好地维护,使得广大社会公众的合法利益得到有效地制度保障。

2 新会计准则对于农场会计的影响

2.1 新会计准则对于农场会计利润的影响

通过对企业所得利润的产生情况进行深入的探究可以了解到,农场的整体经营管理状况,通过对农场会计的确认、财务报告的核算,对财务会计工作进行进一步规范化,从而促使会计信息质量得到显著性的提升,这样才能够更好地满足市场、投资人、债权人之间的利益需求,亦可说在某种程

度上新会计准则的正式实施起到了遏制企业利润操纵行为出现的可能。

2.2 新会计准则对于非货币性资产交易影响

非货币性资产交易具有商业属性,同时是交换人资产或同等值状况下开展相关交易的一种行为方式。新会计准则当中,对于公允价值、应支付的相关税费做出了明确的界定,明确指出其是作为交换资产而客观存在的,公允价值与交换后的资产账面价值数额计入当期损益当中。

2.3 新准则存货的计价方式影响着农场会计

因农场经营势必会有一些存货是客观存在的,以此农场会计核算和管理则需要通过存货的正确计价方式,以此农场会计核算和管理则需要通过存货的形式来对企业的经营效益带来一定的影响。新会计准则把过去传统的方式逐渐进行了根本性的转变,对农场的存货成本进行了很好地保留,不管是通胀或通缩等都不会对企业自身的利益造成任何影响。

2.4 新准则对于农场会计费用成本的影响

在农场会计费用成本的处理上,因新会计准则当中费用可纳入的成本涵盖有存货、投资性房产等,为此,站在农场的角度来看,则需要增加与上述两者有关的核算内容,这样才能将其计入到成本当中。

2.5 新准则对弥补亏损使得所得税利益的确认

新会计准则当中可确认所得税利益的通常是可明确当期的亏损,为此,则要求广大企业可以在五年的时间内有效地借助盈利抵扣这方面的差异性,正确的做出利润的应税处理。过期传统的会计只是需要将企业亏损直接融入到成本当中,同时并没有在明确的时间段进行相应的抵扣处理。新会计准则中对于所得税利益的明确方式。税利利益的方法其实是对企业亏损的一种弥补,在时间上会做出明确地界定。

3 新会计准则对于农场会计的有效实施

3.1 通过新会计准则正确的认识农场会计运用

通过对农场会计的应用于管理,在一定程度上可以帮助大家对企业信息的重要作用进行一个详细的了解,新会计准则对财务信息化建设及信息化传递可以说打下了坚实的基础性保障。通过真实财务报表在一定程度上可以促使投资者、经营者及债券者对农产企业的目前经营情况有一个全面性的了解,进而为农场企业在整个农业企业竞争中展现出自己最强大的力量。

3.2 新会计准则能够加强农场会计工作贯彻性

新会计准则当中对于会计从业工作人员有着明确性的

界定,其对会计从业人员管理与核算的账目一定要做到真实、完整,同时将《会计法》作为法律准绳对日常工作进行系统性的监督。农场企业要不断地强化会计工作人员的专业知识与综合素养,将认真贯彻新会计准则体系作为农场会计的主要工作内容,进一步明确企业经营目标、落实责任,从而保证会计工作人员将各项工作落到实处。

3.3 新会计准则能够完善农场会计内部制度

通过科学合理的农场会计管理方式,新会计准则在一定程度上可使得农场的经营范围得到不断地扩展,相关业务得到不断地完善化,使得农产会计制度确保新会计准则的顺利实施。同时通过新会计准则的实施将农场行政及财务工作有效地连接在一起。

3.4 新会计准则深化农场会计的专业培训工作

新会计准则的实施对会计工作的日常管理与核算做出了明确的规范化,促使农场会计很好地把握好具体工作内容和精神的基本内涵,更好地帮助企业对财务收支状况进行行之有效的监督。

3.5 新会计准则强化农场内部审计工作

新会计准则的相继出台不但在一定程度上使得我国企业的日常经营与管理得到有效地规范化,同时,对企业内部财务体系的审查与审计进行了很好地规范。农场会计体系要紧跟社会时代发展的主流,根据新会计准则的实际情况作出科学合理地调整,这样才能够保证其坚持积极、先进的状态将企业内部审计财务工作做到最好,推动企业得到更好地发展。

4 结束语

简而言之,通过对新会计制度对我国农场会计带来的一系列影响进行分析可以了解到,其不但对企业的日常经营和发展带来了一定程度上的影响,同时,在企业的内部管理过程当中,唯有科学合理的会计准则作为基础,才能够更好地为农场会计制度、监管制度、内部制度得到有效地顺利实施,推动我国农业经济得到可持续稳定性的不断发展。

[参考文献]

- [1]王精双.新会计准则对农场会计的影响分析[J].现代营销(学苑版),2013(06):137.
- [2]周立军.新会计准则对农场会计的影响分析[J].现代营销(学苑版),2010(12):96.
- [3]袁凤娟.新会计准则对农场会计的影响分析[J].经济技术协作信息,2015(8):55.